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ВСТУП

Актуальність теми. З перших днів незалежності України функціонування органів виконавчої влади стало складним суперечливим явищем із деякими бюрократичними деформаціями, наявністю корупційної складової та іншими слабкими сторонами. Наявність в українському суспільстві незадоволення роботою органів виконавчої влади, недостатність якості і доступності публічних послуг, повільність і нерівномірність публічно-управлінських перетворень в країні має  свої наслідки, а саме: втрату довіри населення до органів влади, політичну і соціальну напруженість у суспільстві, неприйняття змін, зумовлених реформою тощо. Сьогодні це питання стоїть особливо гостро зважаючи на те, що Україна знаходиться на перехідному етапі становлення державності, а також на проведені реформи в механізмі публічного адміністрування.
У сучасній демократичній державі саме виконавча влада є центральною ланкою у реалізації державної політики, адже, вона є однією з гілок влади, яка має відношення до суспільства загалом, його основних засад і проявів, до діяльності держави, що орієнтована на вираження громадської думки і досягнення загальносоціальних цілей. У зв’язку з цим чітко вбачається необхідність переходу до нової моделі виконавчої влади, що заснована на посиленні людиноцентричного характеру. 
Також важливо підкреслити, що здатність органів виконавчої влади здійснювати свої функції та завдання знаходяться у безпосередній залежності від їх організаційно-правового статусу, місця в системі державного управління, обсягу повноважень. Тож функціонування системи органів виконавчої влади як частини механізму публічного адміністрування в Україні набуває першочергового значення. 
Українська держава знаходиться у стані реформування та розвитку багатьох сфер життєдіяльності українського суспільства питання забезпечення ефективності діяльності органів виконавчої влади держави займають провідне місце в загальній проблематиці наукових досліджень різних галузей знань. Тому питанням, що пов’язані з діяльністю органів виконавчої влади присвячена значна кількість наукових досліджень, аналізів, науково-практичних і науково- методичних заходів. Багато з них торкаються організації і діяльності органів виконавчої влади, що займають особливе місце в системі суб’єктів публічного адміністрування і наділені широким арсеналом засобів зміцнення порядку і законності, забезпечення прав і законних інтересів громадян. 
Науково-теоретичною базою дослідження стали загальнотеоретичні праці фахівців, що займались питанням діяльності та місця органів виконавчої влади: В. Б. Авер’янов, О. Ф. Андрійко, А. І. Берлач, Ю. П. Битяк, В. Т. Білоус, В. В. Богуцький, В. М. Гаращук, В.Ф. Гриценко, І. П. Голосніченко, В. В. Зуй, А. А. Коваленко, Т. О. Коломоєць, В. К. Колпаков, А. Т. Комзюк, Т.М. Кравцова, В.І. Курило, Н. Р. Нижник, О. І. Остапенко, О. П. Рябченко, О. В. Скрипнюк, С. Г. Стеценко, Ю. О. Фрицький, В. О. Шамрай, В. К. Шкарупа та ін. 
Мета і задачі дослідження. Мета дослідження полягає у тому, щоб на підставі комплексного аналізу наукових робіт спеціалістів адміністративного права, особливостей функціонування виконавчої влади в Україні та врахування реформаційних процесів у цій сфері, визначити місце та роль органів виконавчої влади в механізмі публічного адміністрування. 
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 
– дати визначення публічного адміністрування як категорії адміністративного права; 
– визначити місце органів виконавчої влади в системі суб’єктів публічного адміністрування; 
– проаналізувати становлення та розвиток системи органів виконавчої влади в Україні;
– охарактеризувати Кабінет Міністрів України як суб’єкт публічного адміністрування;
– проаналізувати систему та компетенцію центральних органів виконавчої влади як суб’єктів публічного адміністрування;
– визначити особливості функціонування органів виконавчої влади на місцях в умовах децентралізації влади;
– окреслити напрями вдосконалення системи органів виконавчої влади України.
Об’єктом дослідження є суспільні відносини, у яких реалізується діяльність органів, уповноважених здійснювати виконавчу владу в Україні.
Предметом дослідження є система органів виконавчої влади в механізмі публічного адміністрування.
Методи дослідження. При проведенні дослідження доцільним є використання комплексу загальнонаукових і спеціальних методів. Діалектичний метод наукового пізнання складає методологічну основу дослідження, за його допомогою всі питання діяльності системи органів виконавчої влади можливо розглянути у взаємозв’язку та взаємозалежності. Використання історичного методу дозволяє простежити процеси, пов’язані з трансформацією інституту виконавчої влади, розвитком його нормативних основ. Формально-юридичний метод застосовувався при дослідженні та розкритті таких понять, як публічне адміністрування, система органів виконавчої влади, суб’єкт публічного адміністрування тощо. Метод функціонального аналізу дає змогу розглянути функціональне призначення органів виконавчої влади як суб’єктів публічного адміністрування, з'ясувати їх місце в механізмі публічного адміністрування. 
Крім того, в роботі були використані різного виду загальнонаукові прийоми і способи: індукції та дедукції, аналізу і синтезу, функціональний, системно-структурний (усі Розділи). Загальнонаукові методи також представлені формально логічним і соціологічним, а спеціально-наукові – формально-юридичним і порівняльно-правовим (Розділи 1-2). У процесі дослідження використовувалися й інші загальні та спеціальні наукові методи вивчення державно-правових явищ і процесів.
Теоретичною основою дослідження є роботи фахівців з адміністративного права, та адміністративного процесу, загальної теорії права та інших юридичних наук.
Нормативною базою роботи стали положення актів адміністративного, адміністративного процесуального законодавства, які регламентують питання, що пов'язані з діяльністю органів виконавчої влади, а також адміністративне законодавство європейських держав.
Наукова новизна одержаних результатів полягає у тому, що магістерська робота є комплексним дослідженням, в якому на основі аналізу системи органів виконавчої влади усіх рівнів та специфіки їх організації в контексті сучасного розвитку адміністративно-правової науки, обґрунтовано і розкрито місце органів виконавчої влади в механізмі публічного адміністрування, за результатами якого сформульовано ряд наукових положень і висновків. Зокрема, до них відносяться такі:
- удосконалено визначення публічного адміністрування як категорії адміністративного права;
- здійснено системну характеристику органів виконавчої влади як суб'єктів публічного адміністрівання в контексті розвитку сучасного адміністративного права, що дозволило обґрунтувати необхідність подальших адміністративно-правових перетворень, орієнтованих на досягнення соціально значущих цілей та реалізації основних завдань публічного адміністрування;
- визначено характерні особливості органів виконавчої влади як суб’єктів публічного адміністрування;
- отримали подальший розвиток положення щодо напрямів вдосконалення системи органів виконавчої влади Укрїни.
Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, десяти підрозділів, висновків та списку використаних джерел.




ВИСНОВКИ

Проаналізувавши місце та роль органів виконавчої влади в механізмі публічного адміністрування, можна зробити наступні висновки:
1. Публічне адміністрування – це передбачена нормативними документами організаційна та розпорядча діяльність суб’єктів публічного адміністрування, спрямована на виконання нормативно-правових актів для задоволення публічного інтересу. Діюча система публічного адміністрування в Україні має певні недоліки та потребує удосконалення для того, щоб забезпечити надання якісних адміністративних послуг громадянам на рівні, що відповідає європейським стандартам.
2. Існуюча в Україні система суб’єктів публічного адміністрування є досить складною структурою, де провідне місце посідають органи виконавчої влади, кожен з яких наділений визначеною законом компетенцією у відповідній сфері суспільних відносин, приймає владні рішення і здійснює інші юридично значимі дії.
3. Нинішня модель системи органів виконавчої влади має свій історичний досвід становлення та розвитку за часів незалежної України. Одним із ключових моментів на шляху розвитку органів виконавчої влади, на нашу думку, є Указ Президента від 09.12.2010 року «Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади», яким було покладено початок адміністративної реформи і затверджено схему організації та взаємодії. 
4. Система органів виконавчої влади, зокрема, як суб’єктів публічного адміністрування влади в Україні, ієрархічно складається з: 1) вищого органу – Кабінет Міністрів України; 2) центральних органів – міністерств та інших центральних органів виконавчої влади; 3) місцевих державних адміністрацій. Кабінет Міністрів України є державним органом загальної компетенції, міністерства здійснюють повноваження в одній чи декількох сферах життя суспільства в межах своєї компетенції, а інші ЦОВВ – переважно реалізують свої повноваження в одній визначеній сфері (чи в міжгалузевих сферах).
5. Характеризуючи особливості функціонування органів виконавчої влади на місцях в умовах децентралізації влади, визначили, що між місцевими державними адміністраціями та органами місцевого самоврядування в процесі здійснення їх діяльності виникають деякі суперечливі ситуації, які викликані різним поглядом цих органів на межі здійснення ними функцій та повноважень. 
Запропоновано ряд можливих заходів для оптимального розподілу повноважень між органами місцевого самоврядування та органами виконавчої влади.
6. Сьогодні Україна стоїть на шляху євроінтеграції,  тому проводиться системна та комплексна робота по удосконаленню діяльності усіх органів виконавчої влади для забезпечення євроінтеграційних процесів в Україні. Проте, процес інтеграції потребує детального нормативно-правового регулювання та побудови такої системи публічного адміністрування, яка б відповідала принципам діяльності Європейського Союзу, зокрема, принципам «належного врядування».
7. В публічному адмініструванні наразі відбувається активний розвиток використання інформаційних технологій. Насамперед, впроваджується концепція електронного уряду та розвивається «електронна демократія», що дозволяє здійснювати перерозподіл владних повноважень і управлінських функцій на користь суспільства.
Вдало розвивається електронний уряд, зокрема, працюють Центри надання адміністративних послуг, впроваджуються більш досконалі системи електронного документообігу з використанням електронного цифрового підпису, функціонує система «єдиного вікна» тощо.
8. З метою подальшого розвитку електронної демократії необхідно налагодити взаємини між владою та громадянами, а також координувати діяльність органів виконавчої влади у напрямку використання інформаційних технологій в публічному адмініструванні.
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